

一体同心育新机

——看市体育局如何在疫情中调整思路创新工作

通讯员 周忠严 记者 董雪扬

新冠肺炎疫情来袭，我市全力抗击疫情。市体育局积极响应市委、市政府要求，迅速落实，主动作为，抽调精兵强将到社区卡点值守，并创新工作方式，率先在卡点安装监控设备、设置定点电子测温装置，为社区居民写感谢信，同时还多次向社区捐献防控物资。

在高质量完成疫情防控工作的同时，市体育局各项工作在不断调整思路中有序开展，特别是在体育场所复工复产准备工作方面推出的创新举措，不但化疫情危机为强化契机，更是将传统作法转型升级。

随着人民群众对美好生活向往需求的不断提升，人们越来越重视身体健康，运动健身活动愈加普及。市体育局深刻认识到，体育部门的职责除了设计和制定群众健身计划、修改和完善现行体育锻炼标准、宣传和推广科学健身的方法，还有一个重要任务就是为群众参与健身活动提供一个健康有序、科学规范的安全环境。

我市现有运营开放高危性体育项目场所58个，项目包括滑雪场、游泳馆、漂流、滑翔伞、热气球和射箭。在近几年的监管规范中，管理工作已经步入正轨，各场所均取得高危项目经营许可，配备具有专业资质的人员进行安全防护。特别是市体育市场管理中心每年都举办场所法人代表、安全管理人员安全工作会议，定期举办专业人员年度安全培训，协调医疗部门与场所建立合作关系，全方位保障群众参与运动项目的生命安全。

受疫情影响，我市所有娱乐健身场所暂时关闭。随着疫情形势向好，娱乐健身场所完全开放时，或将直接进入季节性旺季。这就要求体育监管部门必须对各场所复工复产各项准备工作想在前、做在前。



在卡点召开现场会。



市体育市场管理中心集思广益，制作“线上安全生产防护知识大礼包”。

在往年，安全工作会议、安全培训此时已经启动，而今年却因疫情原因无法开展。这些场所负责管理和救护的人员又存在流动性大和容易形成空档的问题。

怎么办？

市体育局向体育市场管理中心提出明确要求：非常时期，要绷紧安全生产这根弦不放松，保证场所安全监管不断档。

为寻找破解之道，市体育市场管理中心开展了一场全员性的“头脑风暴”，集思广益，最终确定了“互联网+”的思路——利用网络媒介，对相关人员进行“云培训”，向他们下发“线上安全生产防护知识大礼包”。

为送好这份“大礼包”，他们煞费苦心——不能单纯地把条例、办法、要求等文件直接打包成压缩文件传过去，这样的文件很难让人能耐心读下去，而且还容易出现理解偏差。为此，市体育市场管理中心举全员之

力，开始“改装”这些文件，注上说明、配上插图、砍块拆分，将学习材料做得吸引人看、便于阅读、易理解掌握。

就这样，一份涵盖国家制定的《全民健身条例》《经营高危性体育项目许可管理办法》《吉林市高危体育经营活动管理条例》《体育场所开放条件与技术要求》《吉林省机关企事业单位复工复产疫情防控指南》以及《急救演练视频》等内容的“大礼包”诞生了。里面除了应知应会的政策法规等条文外，市体育市场管理中心还精心制作配备了培训考核小程序。企业收到“大礼包”后，可根据自身人员情况，开展有针对性的培训学习，自行测试验收，及时掌握培训效果。

“云会议”是“云培训”的姊妹篇。疫情发生后，市体育市场管理中心时刻关注我市疫情防控变化，并通过微信平台召开“云会议”，将最新动态传达至各场所，对关停企业统计上报，在风险等级调升后，立即要求仍在经营

的场所立即关停，有效避免疫情扩散蔓延。

在发送“大礼包”的同时，市体育市场管理中心进一步捋顺场所安全管理规范，要求场所利用停业机会完善内部管理和应急演练记录表、应急救援操作指南、安全管理网格图，为复工复产准备工作打下坚实基础。

市体育局近年来创新做法频出，此番能及时地将疫情危机转化为培训契机，便可见一斑。他们在工作中坚持从大局出发、在细节中谋划、统筹事业发展，不断加强与经营场所的紧密联系，形成贴合实际的安全生产责任机制，不断增强场所安全生产防范能力，在市场监管工作中，向不法商家“执匕亮刃”、为合法商户铸牢“保护盾牌”，有效促进全市体育产业健康发展，不断营造群众参与各项体育活动的安全氛围。

今年全国两会政府工作报告中指出，要丰富群众精神文化生活，加强公共文化服务，

倡导全民健身，使全社会充满活力、向上向善。这对体育工作提出明确要求，要准确把握常态化疫情防控中全民健身的新需求，探索全民健身新路径，引导人民群众提高健康素养。这也为江城体育工作者指明了方向，要牢固树立长远目标，持续深化体育资源释放，加快和恢复体育市场活力。

为此，市体育局推出“五个进一步”——进一步加强安全宣传，增强全民安全意识；进一步建立健全规章制度，确保安全监管有章可循、有法可依；进一步严格把好审批准入环节，确保经营场所符合准入要求；进一步加强监督检查，确保安全管理不留死角；进一步理顺工作关系，形成联动工作机制，保证各项任务落地。

心系百姓，与时俱进，我市体育工作者不断创新思维，在危机中育新机，于变局中开新局，为江城体育事业发展不断注入新的动能。





热烈庆祝上汽大通 吉林永通华逸4S店 盛装开业

凭此图 进店有礼

上汽大通汽车有限公司是上汽集团股份有限公司全资子公司，公司产品涵盖MPV、SUV、新能源、宽体轻客、皮卡、房车等商乘并举的产品组合。可定制的流动审判车、特警运兵车、消防指挥车、执法车、工程服务车、校车、负压救护车、工程抢险车、冷藏车、城市物流车、检测车，更是填补了吉林市汽车市场的空白，既满足了各行各业的购车需求，也为吉林地区的客户提供了更多的选择空间。欢迎企事业单位、团体和个人莅临！

前30名订车客户更有多重惊喜等着您！


流动审判车


特警运兵车


消防指挥车


执法车


工程服务车


校车


检测车


监护型救护车


工程抢险车


冷藏车


城市物流车


转运救护车

咨询电话：0432-62728555 4S店地址：龙潭区华丹大街268号华逸大通店